

元旦春节临近,浙江提倡非必要不出省

严控庙会、大型文艺演出、展销促销等人群聚集活动

本报记者 胡宗昊

本报讯 28日16时,浙江举行第九十七场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会。记者从发布会上获悉,元旦、春节临近,人员流动性和聚集性增加,疫情防控任务仍然十分艰巨,浙江提倡非必要不出省,严格限制前往省外中高风险地区及所在县(市、区)。

发布会上,省卫生健康委副主任孙黎明通报称,27日0—24时,浙江省报告新增本土确诊病例1例,为绍兴市集中隔离点检测发现;新增境外输入确诊病例1例,新增境外输入无症状感染者1例,已排查密切接触者均已实施集中隔离。28日0—12时,无报告新增本土确诊病例和无症状感染者。

自12月5日以来,到28日中午12时,三地累计报告本土确诊病例490例。其中,宁波累计报告74例;绍兴累计报告387例;杭州累计报告29例。

“当前,我省疫情防控形势持续向好。”孙黎明称,自21日全省首次实现单日本土病例和无症状感染者报告零新增以来,后续报告新增的4例本土病例均为绍兴市集中隔离点检测发现,风

险控制在闭环管理以内。27日24时起,绍兴市高风险地区清零,封控区和管控区范围持续缩小;目前,杭州市、宁波市全域均为低风险。

但孙黎明同时提醒,元旦、春节临近,要从严加固“双节”疫情防控防线。孙黎明说,要提前做好预案制定、应急演练等各项工作,一旦发现风险点快速反应、果断处置,第一时间阻断风险;提倡非必要不出省,严格限制前往省外中高风险地区及所在县(市、区);继续严控庙会、大型文艺演出、展销促销等人群聚集活动,“我们要坚持‘动态清零’总方针,始终绷紧疫情防控这根弦,不断巩固既有成果,做好疫情防控的后半篇文章”。

此前因疫情原因,镇海、上虞部分企业停工停产,随着本轮疫情得到控制,这两地工业企业的复工复产情况正在有序加快推进,并取得积极进展。省经信厅总工程师苗文斌介绍,截至12月27日,镇海区工业企业已复工5600多家,复工率达99%;上虞区工业企业已复工2548家,复工率达62.5%,其中764家规上工业企业已复工627家,复工率超过82%。苗文斌说,近几日复工进度明显加快,他预判,近两日规上工业企业基本上能够得到全面复工。

适老版App, 敷衍之作?

田中全

2020年12月,工业和信息化部印发《互联网应用适老化及无障碍改造专项行动方案》,决定自2021年1月起,开展为期一年的互联网应用适老化及无障碍改造专项行动。一年期限将至,不少网站和App初步完成适老化改造,取得阶段性成效。

但同时必须看到,面对老年人的“数字鸿沟”,我国目前的App适老化改造工作仍嫌不足,甚至出现一些新问题:部分企业推出的适老版App缺乏诚信、暗藏套路,广告植入别出花样;部分设置过于敷衍;操作难度不减反增……一些互联网企业推出的App适老化改造成了迫于政策压力的敷衍之作,最终适老变成坑老。

——广告植入套路繁多。部分App在进行适老化改造后,广告投入依然严重。一些改造后的适老版App虽然简化了界面,但简化不了“牛皮癣广告”,仍能见到广告内容和诱导类按键。特别是在新闻、视频等信息流中,有的适老版App每隔几条内容便会出现一条广告,用户点击即会跳转到另一页面,存在欺骗误导用户下载、违规处理个人信息、网络诈骗等行为。

——界面设置徒有其表。适老化改造,关键要素之一是调整字体,解决老年人群体因视力退化影响阅读的问题。然而,部分App首页字体经过调整后适宜老年人阅读,但点进二级界面后,界面的布置、字体与正常版一样。此外,老年人群体更倾向于说方言,但部分App缺乏方言语音识别功能,提高了他们的学习成本,增加了老年人群体使用社交软件交流的难度。

——操作难度不减反增。老年群体记忆力衰退,适老版App减少非必要操作方可提供便捷。然而,部分适老版App的具体操作依然与原版一样,步骤不减,操作要求繁多,导致老年人望而却步。甚至有适老版App打着适老的幌子,在原有操作的基础上增加更多无实际效果的操作步骤。

科技进步理应普惠大众,老年人“触网”不应“落单”。做好App适老化改造,帮助老年人适应数字化生存方式,是社会尊老敬老的体现,也是互联网企业应尽的社会义务。目前,部分App适老化改造之所以停留在表面,主要原因在于相关公司难以从中获利,部分企业动力不足。

对此,企业应积极承担社会责任,摆正利益关系。对产品适老化的改造,企业应视其为产品完善的必要之举。企业应以社会意见为导向,用产品技术解决社会问题,而不是以单纯的商业利益为导向进行产品开发。

App适老化改造中出现的停滞现象和新生乱象,亟须引起监管部门重视。监管部门可以设置黑名单制度,对打着适老化改造幌子牟利的App进行处罚。此外,有关部门还可开办适老版App培训班,组织社区服务员、志愿服务组织、老年大学等社会力量,帮助老年群体更快适应各种成熟优良的适老版App。



短视频禁毒

12月28日上午,舟山市公安局普陀区分局禁毒大队联合展茅派出所,来到“东海渔嫂”禁毒示范教育基地录制禁毒宣传短视频,开展线上禁毒教育。

通讯员 刘宇翔 郑丹璐 摄

线上“云订婚” 缺席不减爱

庄越

“以视频的方式参加了自己的订婚仪式,虽然错过现场倍感遗憾,但回想起来也意义非凡……”日前,温州市公安局洞头区分局北岙派出所民警邱绍严写的“云订婚”真情感言刷爆了洞头民警的朋友圈。

这场准新郎缺席现场的“云订婚”,得到了亲朋好友的祝福,简单但不减爱。时间倒回至今年10月,“铃铃铃……”正在筹备12月订婚宴的邱绍严接到远赴他乡为期一年的工作任务。

“虽然心里满是愧疚,但我有自己的职责,尽管她万般不舍,但她还是支持我安心做好工作。”接到任务后,邱绍严第一时间将情况告知了女友苏杨烨。犹豫片刻后,苏杨烨点头答应:“一开始很担心,但既然组织选择了他,就是信任他,应该服从上级的指令,而且为国家去执行任务也是他个人价值的体现。”

距离并没有让两人的订婚宴延期。订婚当日,远在他乡的邱绍严一大早就起床了,简单地收拾了一下自己,就用手机和未

婚妻苏杨烨视频连线,参加自己的“云订婚”仪式。

视频的这头是邱绍严跟随着镜头和亲人一一打招呼问候,聊聊家常和工作近况,并向苏杨烨许下承诺:“订婚我回不去,只能视频参加了,明年回去我们就结婚。”

“当时听到他的这句表白,心里很感动。”对于这场线上订婚仪式,虽有遗憾,但苏杨烨很满意。

邱绍严、苏杨烨的“云订婚”,是温州市婚俗改革的真实写照。自温州市婚俗改革试点工作启动以来,通过一系列措施,高效推进婚姻领域移风易俗,“简约不简单”的婚宴理念正成为社会新风尚。

眼下,温州打响迎亚运大会战,以打造更高水平的文明城市,大力推进文化温州建设。下一步,温州将积极弘扬“风雨同舟、相濡以沫、责任担当、互敬互爱”的婚姻理念;倡导“重登记、轻婚宴”的婚俗观,组织举办集体婚礼、纪念婚礼、慈善婚礼等特色突出、文明节俭的现代婚礼;同时着力打造有效覆盖、功能齐全、温馨便捷的婚俗改革大阵地,使婚事新办改革深入人心。

(上接1版)

为潜心研发更高效更切合实战的新战术,郑晓飞还自费考取了高级锁具修理工证等,主动利用空余时间赶赴各地,向京城“锁王”等相关领域的精英取经,深入企业了解相关技术原理和诀窍,甚至另辟蹊径从惯偷身上寻找突破点。

郑晓飞等人独创的破拆突入“五步法”,推动了防盗门窗破拆突入技战术的日臻精进和成熟。迄今为止,永康市公安局巡特警大队在实战中累计破门260多樘,协助抓获各类违法犯罪嫌疑人680余名,破门成功率达100%;成功参与了60余起省内外重大专案的抓捕任务,通过远程实时视频技术指导,协助外省公安成功完成破拆抓捕任务30余次;同时组建专业教官团队,先后接待60余家兄弟单位的学习培训。

今年,永康公安以校警合作共建的方式,在五金技师学院新建了防盗门窗破拆突入技战术训练基地,先后被省公安厅授牌“全省公安特警破拆突入技战术研究中心”“全省公安民警实战



化训练教学点”等。

从警近30年来,郑晓飞先后荣立个人二等功1次、个人三等功2次,获评“全省优秀人民警察”“金华市优秀共产党员”“全市公安机关十佳卫士”“金华市感动我的警察人物”等荣誉称号。身为党员民警,郑晓飞从未忘人警初心。“因为热爱,所以执着。”他说。